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第５回定例会議事日程 
 
会 期 

令和７年５月２８日（水）  開会 午後   ３時００分 
                閉会 午後   ４時４０分 
 

場 所 

  アストくにさき３階会議室 

 

議 事 

○令和７年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定につい 
 て 
○国東市部活動コーディネーター配置要綱の一部改正について 

  ○国東市学校給食共同調理場運営委員会規則の一部改正について 
  ○国東市教育委員会表彰規程の一部改正について 
  ○国東市招致外国青年規則の一部改正について 
   
   
報告・説明事項 

  ○区域外・校区外就学の報告について 

  ○国東市文化財愛護少年団活動交付金交付要綱の制定について（市長の告 

示として制定するもの） 

  ○国東市教育支援センター（フレンドリーひろば）の移転について 

 

 

その他 

 

 

出席者（１２名） 

   教育委員（５名） 

教 育 長              岩 光 一 郎 

教育長職務代理者           手 嶋 秀 法 

委   員              松 尾 泰 二 

委   員              福 永 泰 信 

委   員              正 本 律 子 

 

   教育委員会事務局（７名） 

教育総務課長             村 井 奈穗子 
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学校教育課長             末 平   誠 

社会教育課長             黒 木 宏 一 

文化財課長              染 矢 裕 美 

図書館長               都 留 英 基 

給食センター所長           河 野 昭 郎 

教育総務課総務係総括リーダー     河 野 裕 章 

 

 

【午後３時００分】 

村井教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

  岩 光 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

岩 光 教 育 長 会議録署名委員に福永委員、手嶋委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全 委員承 認 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   村井教育総務課長  5 / 9 管内教育行政連絡会第１回教育長会 

            5 /13 令和７年第２回臨時議会 

            5 /15 第 75 回全国都市教育長協議会定期総会並び 

に研究大会川越大会（～5/16） 

            5 /22 第１回国東市区長会議 

            5 /22 教育委員辞令交付式 

         5 /23 令和７年度大分県市町村教育委員会連合会 

総会 

            5 /28 教育委員会第５回定例会 

            5 /30 管理職会議 

            6 / 5 令和７年国東市議会第２回定例会開会 

            6 /13 令和７年国東市議会第２回定例会一般質問 

１日目 

            6 /16 令和７年国東市議会第２回定例会一般質問 

                ２日目 

            6 /19 令和７年国東市議会第２回定例会議案質疑 

            6 /27 教育委員会第６回定例会 
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            6 /30 令和７年国東市議会第２回定例会閉会 

 

末平学校教育課長 5 / 7 第１回くにさき地区教育研究会・教育課程研 

究協議会 

            5 / 8 第１回研究主任会 

            5 / 9 第１回体育主任会 

            5 /10 国東地区退職校長会総会 

            5 /15 第１回人権教育主任会 

            5 /17 国東市ＰＴＡ連合会定期総会 

            5 /20 第１回幼保小連絡協議会 

            5 /24 体育大会（国見中、国東中、安岐中、志成学 

園）※雨天延期 5/25 

            5 /31 運動会（富来小、国東小、安岐中央小、安岐 

小） 

                        6 / 3 郡市総合体育大会 

            6 /17 郡市陸上競技大会 

            6 /23 国東市コミュニティ・スクール研修会 

            6 /25 中学校教科研修協議会 

 

黒木社会教育課長 5 / 8 第１８回国東市ナイターソフトボール大会実 

行委員会 

            5 / 9 国東市スポーツ推進委員協議会総会 

            5 /13 令和７年度国東市スポーツ協会理事会 

            5 /17 くにさき少年少女発明クラブ開講式 

            5 /18 大分県子ども会育成会連絡協議会総会 

            5 /19 くにさき地人協総会及び第１回研修会 

            5 /21 人権を学ぶ会① 

            5 /24 陸上教室（～１０月まで）） 

            5 /25 アストくにさき自主事業 舞台『青春ポート 

レート』 

            5 /25 大分県民すこやかスポーツ祭 

            5 /28 身になる人権講座① 

            5 /28 第１８回国東市ナイターソフトボール大会監 

督会議（組合せ抽選会） 

            5 /28 県公民館連合会総会・研修会 

            5 /29 国東市スポーツ協会総会 

            5 /30 県社会教育委員連絡協議会理事会 

            6 / 2 第２４回九州瀬戸内高等学校女子駅伝競走大 
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会実行委員会 

                        6 / 3 第１回国東市社会教育委員会 

            6 / 5 第７８回大分県民スポーツ大会第１回実行委 

員会 

                        6 / 6 海開き安全祈願祭（国見マリン施設） 

            6 / 6 第１８回国東市ナイターソフトボール大会開 

会式 

                        6 / 7 くにみ海浜公園マリンスポーツオープン（～ 

９月１５日まで） 

                        6 /11 国東市公民館運営審議会 

            6 /12 アストくにさき自主事業『葉加瀬太郎コンサ 

ート』 

                        6 /14 大分県小学生陸上交流大会 

            6 /14 くにさき少年少女発明クラブ講座 

            6 /17 令和７年度国東市スポーツ協会第１回運営委 

員会（大分県民スポーツ大会） 

            6 /19 県社会教育委員連絡協議会総会・研修会 

            6 /20 第１８回国東市ナイターソフトボール大会決 

勝・閉会式 

            6 /26 国東市協育ネットワーク推進協議会総会 

            6 /29 マリンフェスタ（海開き祭） 

            6 /29 国見Ｂ＆Ｇプール（一般オープン） 

            6 /30 国東市青少年健全育成市民会議総会 

 

      都留図書館事務長  5 / 8 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            5 /10 春のおたのしみおはなし会（４館図書館） 

            5 /11 こどもの読書週間行事：ブックリサイクル等 

本日終了 

            5 /21 「おはなしどーなっつ」文部科学大臣表彰状 

                贈呈式 

            5 /22 国見小学校２年生社会見学（国見図書館） 

                        6 /12 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            6 /14 定例おはなし会（各図書館） 

 

   染矢文化財課長 5 / 3 弥生のムラ年中行事 端午の節句 

            5 / 9 たたら製鉄講座① 

            5 /11 九州国立博物館２０周年記念講演 吉弘楽出 

                演 
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                        5 /13 古代土器づくり講座① 

            5 /14 古代石がま料理講座① 

            5 /16 古代かずら工芸講座① 

            5 /20 古代とんぼ玉講座① 

            5 /21 キリシタン南蛮文化交流協定協議会第１回実   

行委員会 

            5 /22 古代編物講座① 

            5 /23 弥生のムラ 歴史講座① 

            6 / 9 大分県博物館協議会総会 

            6 /10 古代土器づくり講座② 

            6 /11 古代石がま料理講座② 

            6 /13 たたら製鉄講座② 

            6 /17 古代とんぼ玉講座② 

            6 /20 古代かずら工芸講座② 

            6 /26 古代編物講座② 

            6 /27 弥生のムラ歴史講座② 

 

   河野給食センター所長 5 / 1 給食担当者会議 

 

 

岩 光 教 育 長 各課から報告がございました。今後の日程も含めて、委員さ 

ん方、ご質問、ご意見等ございますでしょうか。よろしいで 

しょうか。はい。福永委員さん。 

福 永 委 員 社会教育課に伺います。来月 12 日に葉加瀬太郎さんのコン 

サートが開催されるということで小学校 6年生と中学生を 

対象に開催してくださると。一流の音楽を間近で聞けると 

いうのはすごくこういう国東に居てもそういうことができ 

るというのが、すごくありがたいと思いますので、段取り組 

んだりするのは大変かと思いますけれども、引き続き続け 

ていただきたいなと思います。 

黒木社会教育課長 ありがとうございます。令和 4年度に前回実施しているの 

ですが、教育に関することということで先方もご理解頂い 

て実施できるようになっています。 

岩 光 教 育 長 はい。その他委員さん方ございますか。よろしいでしょうか。 

はい。それでは議事のほうに進みたいと思います。 
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【議 事】 

 

議案第 23 号 要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定につ

いて 
 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  議案第 24 号 国東市部活動コーディネーター配置要綱の一部改正につい 

         て 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。今事務局の方から配置要綱の改正についての説明が

ございましたが、そのことについてご質問、ご意見等ござい

ますでしょうか。はい、福永委員さん。 

福 永 委 員 この、今一ちょっと掴めないっていうか、これ今までコーデ 

ィネーターの方が、この 7、8ページの上、4行ですね。2 

行目ぐらいから書かれている、地域の指導者の発掘、情報 

収集の業務を行ってきた、ということを実際してきてくだ 

さっているのですけれども、また、その下の方で、いろん 

な個別の課題への対応、解決策の検討についてコーディネ 

ーターに関わってもらう情報収集、課題検討関係者との協 

議等の場面できめ細かく円滑化、効率化を図ることが期待 

できると書かれていますが、これは今までもこういうこと 

をされてきてるのではないのですか。違うのですか。 

末平学校教育課長 現状としては、この段階までは進んでいないところもあり 

まして、今後はこういったことが必要になってくるという 

ことで、改めて役割、位置付けをということで考えています。 

岩 光 教 育 長 業務内容のところですね。 

福 永 委 員 今でも今のコーディネーターの方々のされてきてくださっ 

たことというのは、実際どの辺りまで、どうしてきているの 

でしょうか。 

末平学校教育課長 はい。10 ページをご覧いただけますでしょうか。新旧対照 

表を載せています。右が今のものですけど、そこの業務内容 

の中で書いてあるところを、これまではしてくださいとい 

うことで、部活動の、それから地域の活動の現状把握、それ 
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から指導者の発掘、連絡調整、それから資料作成というとこ 

ろはお願いをして取り組んできているところでありますが、 

それに加えて今後、先ほどお伝えした（5）（6）（7）、（8） 

もですけども、（8）は、これ、なかったと。それを付け加 

えていくというところであります。地域展開を進めていく 

上で、まだ地域の方でもどう進んでいくのか分からないと 

いうところも結構声としてありますので。理解促進につい 

て社会教育の方の会議に出て説明をするとか、そういった 

こともこれからコーディネーターには担ってもらおうかな 

と思っています。 

岩 光 教 育 長 今までは地域の指導者の確保が主だったのですね。 

末平学校教育課長 はい、そうです。 

岩 光 教 育 長 それを指導者の候補者を発掘したり、指導者との間の連携

調整をしたり、指導者に関する説明会、研修会をしたりして

いたのだけれども、今後は生徒や保護者との理解促進もやる

し、生徒の安全確保のための体制まで関わっていくというこ

となのですね。 

末平学校教育課長 はい。 

岩 光 教 育 長 ちょっと広がっていくということですね。その理由は文科

省が出されている中間取りまとめの中に、地域移行は移行す

るだけじゃなくて展開まで。運営が展開していくところもや

はり含めてコーディネーターにも関わってもらうというか、

そういうことでいいですか。 

末平学校教育課長 はい。 

福 永 委 員 今現在何人ぐらいいらっしゃるのですか。 

末平学校教育課長 1人はこれまで部活動に関わってきた教職員 OB、もうひと 

りは社会体育に繋がりが深い地域の方で、この 2名です。 

岩 光 教 育 長 これは仕事が増えるということは、勤務する時間というか、

日数とかそこはどうなのですか。 

末平学校教育課長 想定している範囲内、昨年度までの活動自体が想定してる 

範囲内よりも少ない形の活動量でしたので、追加して役割 

をお願いします。それによって活動量が増えると思います 

が、想定の範囲内に収まっていくと考えています。 

岩 光 教 育 長 はい。では、どうぞ。いいですよ。 

福 永 委 員 生徒及び保護者等の関係者の理解促進に関すること。まあ 

結構な人数いますね。もう、この方々に、全部おまかせでお 

2 人でやっていただくのか、それとも学校、先生方も交えて 

一緒に取り組んでいくのか。別にコーディネーターの方に 
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全部丸投げするという訳ではないですよね。 

末平学校教育課長 そういう訳ではありません。生徒、保護者等にですね、例え 

ば保護者会、ＰＴＡとか、そういった場面での説明の時にコ 

ーディネーターも、もちろん教職員も一緒に進めるという 

形です。 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。その他委員さん方からご質問、ご意見 

等ございませんか。 

福 永 委 員 今現在その部活動のその地域の展開に向けて、どれぐらい 

の段階までいってるのでしょうか。種目毎によって、色々あ 

ると思いますけれど、全体的に大体ここは到達点とすると、 

もう何合目ぐらいでしょうか。 

末平学校教育課長 難しいなあと思うのですけれども、もう種目によっては、地 

域展開というか、地域の方に移行して、主体的な活動をして 

いるところもあれば、これから移行していくという種目も 

あります。学校教育課としては、令和８年度末を目標として 

定めていますので、そこに向けてこれからまだ移行してい 

ない活動については関係者への説明とか、指導者もまた確 

保していく訳ですけれど、進めていくことになりますので、 

まだ５合目までもいっていないかなというところかもしれ 

ません。これから、今年度また新しい組織も立ち上げて、学 

校教育課だけでなく、関係する課も一緒に入りながら進め 

ていく、そして立ち上げていくように、それから予算の方も 

具体的に見積もっていくようにしていますので、これから 

勢いを、スピードを増すかなというふうに思っております。 

岩 光 教 育 長 学校教育課、社会教育課含めて、地域人材の協力を求めなが 

ら、令和 8年度末、令和 9年度からスタートできるように 

ということで。それではこの文言のこと、あと業務内容のこ 

とをこのように変更するということで、議決を求められて 

いますが、どうでしょう。よろしいでしょうか。 

各 委 員 はい、よいです。 

 

 

  議案第 25 号 国東市学校給食共同調理場運営委員会規則の一部改正につ 

いて 

 

河野給食センター所長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。委員さん方どうでしょう。ご質問、ご意見等ございま

すでしょうか。 
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福 永 委 員 この会議自体は年に何回ぐらい開催されるのですか。 

河野給食センター所長 通常年に 1 回開催します。 

福 永 委 員 開催はいつ頃ですか。 

河野給食センター所長 以前は夏休み中にしていたのですが、昨年度はちょっと調 

理場の更新の設定とかがありましたので、2月に行っていま 

す。あと、無償化の関係とかがありましたので。 

福 永 委 員 大体この会議の中でどういう議題が上がるのですか。 

河野給食センター所長 14 ページの第 2条にも書いてあるのですが、給食費の額と 

か、今無償化なのですが、1人当たりの基準単価の設定であ 

るとか、あと物資購入といったものとか、配食に関するもの 

であるとか、それから給食の内容とか、そういったものを協 

議しています。 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

河野給食センター所長 実績としましては、地産地消の内容の確認とか、あと報告と 

か、そういった部分です。 

岩 光 教 育 長 調理場が 3 つあるということで、そこの給食についての充 

実に向けてと、そういう情報交換をしたり、要望を聞いたり 

とか、今回はこういう中で給食無償化になるので、質を落と 

さないようにというような要望が出ていますので、やはり 

給食に関しては、そういう協議する場というか、情報共有す 

る場というのがやはり必要になってくるので、これは 1回 

はするのだけれども、必要に応じてもやっていましたよね。 

河野給食センター所長 必要に応じてやっていました。制限は特にないので。 

岩 光 教 育 長 はい。それでは委員の数、これは学校の統廃合で、小原小、

旭日小が国東小に統合しましたので 2 校減になったという

ところで 25 人に変更するということでよろしいでしょうか。 

各 委 員 はい、よいです。 

 

 

  議案第 26 号 国東市教育委員会表彰規程の一部改正について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。ここも文言を変えたということで今提案がございま

した。ご質問、ご意見等ございますでしょうか。よろしいで

すか。 

各 委 員 はい、よいです。 
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議案第 27 号 国東市招致外国青年規則の一部改正について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。これも刑法の文言によりということですがよろしい

ですか。 

各 委 員 はい、よいです。 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

   

○国東市文化財愛護少年団活動交付金交付要綱の制定について（市長の告 

 示として制定するもの） 

 

染矢文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。それでは今報告がありましたけども、ご質問等ござい 

ますか。よろしいですか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

○国東市教育支援センター（フレンドリーひろば）の移転について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 教育支援センターについての移転について今説明がござい 

ましたが、何かご質問、ご意見等ございますか。よろしい 

ですか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【その他】 
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【午後４時４０分 閉会】 

 
   村井教育総務課長 閉会宣言 

 

 

令和７年６月２７日 

 

（署名委員） 教育委員  福 永 泰 信  ㊞ 

 

教育委員  手 嶋 秀 法  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 河野 裕章 

 


